
Ποιοι και πώς μπορούν να διαγράψουν παλαιές οφει-λές

Διαγραφή παλαιών οφειλών, που δημιουργήθηκαν πριν από τη λειτουργία του
ΕΦΚΑ  την  1η Ιανουαρίου 2017, καθώς και «πάγωμα» όλων των...

      

διαδικασιών αναγκαστικών μέτρων είσπραξης, που πιθανώς να «τρέχουν» ήδη
από το Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ), προβλέπουν για 3
μεγάλες ομάδες ασφαλισμένων οι πρώτες υπουργικές αποφάσεις που υπέγραψε
χθες ο υφυπουργός Τάσος Πετρόπουλος.

  

Οι αιτήσεις διαγραφής παλαιών οφειλών θα γίνονται ηλεκτρονικά, μέσω ειδικής
πλατφόρμας στον ΕΦΚΑ που θα τεθεί σε λειτουργία εντός των επόμενων λίγων
ημερών, εφόσον οι υπουργικές αποφάσεις δημοσιευθούν σε ΦΕΚ.
Η διαδικασία αναμένεται να είναι απλή, θα υπάρχουν όμως και δικλίδες ασφαλείας
που θα αποτρέπουν πιθανή εκμετάλλευση των ευνοϊκών διατάξεων από τους
λεγόμενους στρατηγικούς κακοπληρωτές. Ετσι, παρότι προβλέπεται ότι μέχρι την
έκδοση απόφασης διαγραφής αναστέλλονται τα αναγκαστικά μέτρα εις βάρος του
οφειλέτη, εξαιρούνται οι περιπτώσεις αβάσιμων ή προσχηματικών αιτήσεων.
Αναλυτικά, οι 3 πρώτες υπουργικές αποφάσεις αφορούν παλαιές οφειλές για τις
οποίες υπάρχει «εύλογη αμφιβολία» και έχουν δημιουργηθεί πριν από την 1η
Ιανουαρίου 2017 από:
1. Όσους υπήχθησαν στην ασφάλιση του πρώην ΟΑΕΕ και του πρώην ΟΓΑ, λόγω
δραστηριοποίησης σε περιοχές με ειδικά πληθυσμιακά κριτήρια. Προϋπόθεση
υπαγωγής είναι η ασφάλιση στους δύο φορείς να έγινε για την ίδια δραστηριότητα,
καθώς και η πλήρης ασφάλιση στον ΟΓΑ κατά το χρονικό διάστημα για το οποίο
ζητείται η διαγραφή οφειλών από τον ΟΑΕΕ.
2. Δημοσιογράφους, «παλαιούς» ασφαλισμένους (που υπήχθησαν στην υποχρεωτική
ασφάλιση μέχρι 31/12/1992) προερχόμενους από το πρώην ΤΣΠΕΑΘ οι οποίοι
διατηρούσαν παράλληλα δελτίο παροχής υπηρεσιών για δημοσιογραφικές
υπηρεσίες και εξαιτίας αυτού κρίθηκαν υπακτέοι στην ασφάλιση του πρώην ΟΑΕΕ.
Στην περίπτωση αυτή, η αίτηση μπορεί να αφορά τη διαγραφή των βεβαιωμένων
και μη οφειλών τους προς τον ΟΑΕΕ, συμπεριλαμβανομένων τυχόν πρόσθετων
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τελών, τόκων, προσαυξήσεων και λοιπών επιβαρύνσεων. Προϋποθέσεις υπαγωγής
είναι: α) Η ένταξη στους δύο φορείς να έγινε για δημοσιογραφικές υπηρεσίες και β)
η πλήρης ασφάλιση στο πρώην ΕΤΑΠ-ΜΜΕ κατά το χρονικό διάστημα για το οποίο
ζητείται η διαγραφή οφειλών από τον ΟΑΕΕ.
3. «Νέους» ασφαλισμένους (υπακτέοι στην υποχρεωτική ασφάλιση πρώτη φορά
από την 1/1/1993 κι εφεξής) σε περίπτωση υποχρεωτικής ασφάλισής τους σε
περισσότερους του ενός φορείς, λόγω ιδιότητας και απασχόλησης. Η διαγραφή
μπορεί να αφορά οποιοδήποτε από τα ταμεία ασφάλισης, στα οποία υπάρχουν
βεβαιωμένα ή μη χρέη (συμπεριλαμβανομένων τυχόν πρόσθετων τελών, τόκων,
προσαυξήσεων και λοιπών επιβαρύνσεων). Υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχει
πλήρης ασφάλιση σε έναν πρώην ασφαλιστικό φορέα κύριας ασφάλισης κατά το
χρονικό διάστημα για το οποίο ζητείται η διαγραφή οφειλών από άλλον πρώην
ασφαλιστικό φορέα.
Προσοχή όμως: Για όλες τις περιπτώσεις, το χρονικό διάστημα για το οποίο
ζητείται η διαγραφή, η προϋπόθεση της πλήρους ασφάλισης συντρέχει ακόμη και
όταν δεν έχουν καταβληθεί ασφαλιστικές εισφορές. Οι ρυθμίσεις εφαρμόζονται
και σε περιπτώσεις για τις οποίες οι υποθέσεις βρίσκονται σε οποιοδήποτε στάδιο
της διοικητικής διαδικασίας.
Οι διαγραφές θα αφορούν, αναλογικά, και τους κλάδους επικουρικής ασφάλισης και
εφάπαξ, όπου προβλέπονται.
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